



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома  
ВКП(б) и облисполкома.

ПЯТНИЦА  
25  
Марта  
1949 г.  
№ 1



Бесплатно

Выездная редакция  
в Водопьяновском  
районе

## В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ!

### Преодолеть отставание

По решению областного Комитета ВКП(б) в течение двухнедельного межсезона в Водопьяновском районе будет работать выездная редакция газеты "Коммуна".

Три раза в неделю здесь будет выходить газета "Коммуна" тиражом 1500 экземпляров.

Видя гоньбы—гонки колхозов Водопьяновского района быстрее преодолеть отставание районов с подотложкой и насыщенной силой, образовано его превести и добиться получения высокихрожен.

Редакция призывает колхозных и кооперативных большенников, всех передовых людей района использовать начать для развертывания большевистской критики, широкого спроса колхозительного опыта и организации социалистического соревнования.

Весной текущего года знаменательно то, что эти первые весны всесоюзной борьбы во осуществлении Сталинского плана преобразования природы.

В уолах Водопьяновского района, где очень чувствительные удары наносят сельскому хозяйству даже изначальные насухи, берега на переделку природы имеют особо важное значение.

Сельскохозяйственная речь идет не только о том, чтобы превратить землю в свидетеля сроках и на высоком агротехническом уровне, но и о том, чтобы большевистским темпом развернуть строительство среительных систем, ирудов, водоснеков, создания колхозных лесных полос, индустриализации сельского хозяйства.

До начала полевых работ осталось всего лишь несколько дней.

Всючно сейчас все думы и дела каждого колхозника должны быть направлены к одной цели — преодолеть любые трудности для того, чтобы с честью выполнить поставленную С о в е т ом Министров С о в е т ов С С Р и ЦК ВКП(б). О ходе подготовки колхозов, МТС и скохоз к весеннему сезу».

Нельзя дальше мириться с такими положениями, когда об МТС еще не закончен ремонт тракторов и сеялок, когда многие колхозы до сих пор даже не обмыкли различные семена на сортовые, не приступили к выборке минеральных удобрений. А сколько еще больших и малых дел по подготовке к сезону ждут умелых и старательных рук, коренных организаторов, забытых временем! Пусть каждый строго спросит себя: все ли в打算 для того, чтобы мой колхоз, мой МТС, моя земля, мой район встретила весенний сезон такими приветами встретить его партия, правительство, любящая Родина.

### В райкоме ВКП(б)

Водопьяновский район ВКП(б) предложил первичным партийным и комсомольским организациям принять необходимые меры для того, чтобы газета "Коммуна", издаваемая выездной редакцией, доходит до самых широких кругов читателей.

В каждом колхозе, МТС, полеводческой и тракторной бригадах должны быть выделены люди, которым поручить повседневный контроль за свое временного доставкой газеты и ее распространением (бесплатно) среди трудящихся.

### Когда в мастерской нет порядка

Наша тракторная бригада № 15, Водопьяновской МТС, еще в конце января закончила ремонт своих тракторов. Теперь, когда получены запасные части к сеялкам, мы полностью завершили ремонт сеялок. Испуги в культиваторах у нас давно приведены в порядок.

Переходные бригады т. т. Бушинин, Лукана, Морозова и другие также давно закончили ремонт машин. Могли это сделать и остальные бригады. Тем не менее, МТС не спешит с окончанием ремонта тракторов к 15 марта.

Несмотря на отставание нашей машинно-тракторной станции — результат недавнего открытия некоторых бригадиров и трактористов к ремонту. Скажем, бригада № 10 (бри-

гадир т. Петушки) за целую зиму отремонтировала только один трактор, а второй никак не закончила. Петушки день на работе, а день — дома. К тому же, производительность его труда никак. Трактористы Тюхтина (бригада № 3) и Васильев (бригада № 17) часто не являются в мастерскую или до обеденного перерыва работают, а здешне нечего.

Но хуже всего то, что сами руководители нашей МТС терпимо относятся к подобным фактам.

В ближайшие два-три дня МТС имеет возможность закончить ремонт тракторов. Это должно быть сделано во что бы то ни стало.

В. Дубков, бригадир тракторной бригады № 15.

### Кто поведет тракторы?

Через 10–12 дней из колхозов нашего района развернутся весенне-полевые работы.

Почетную роль здесь играют трактористы. Именно от них в значительной степени зависит успех сеза. С началом полевых работ тракторы должны быть в борозде не менее 20 часов в сутки. Не следует допускать повторения ошибок прошлого года, когда в некоторых бригадах Водопьяновской и Пружинской МТС тракторы работали только в одну смену.

Однако, если не建立健全 кадры обеих МТС, то старые ошибки могут быть повторены. В отдельных бригадах

трактористов называется. В то же время многие старые опытные трактористы сейчас работают в колхозах бригадами, клаудицами, животноводами и рядовыми колхозниками.

В сельхозартели им. Михаила Трактористы И. В. Зубов, Р. И. Зубов, М. И. Ситников, И. И. Ситников, Е. И. Ситников заняты на различных работах. Такая же картина и в колхозах «Большевик», им. Малотова, «Вперед к коммунизму».

Сознание своего звартитического долга перед Родиной должно заставить старых трактористов спешить за руль трактора. М. Турковский, начальник Водопьяновской МТС.

# ПОСЛЕ СМОТРА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ...

## В колхозе „Красный пахарь“ самоуспокоились

В прошлом году колхоз „Красный пахарь“, Ивовского сельсовета, снял неплохой урожай зерновых культур и овощей.

Он своевременно выполнил план государственных поставок, одним из первых в сельсовете закончил расчеты с МТС по на туроплате, ликвидировал многолетнюю задолженность. Колхозники получили на трудодни хлеб, картофель и другие продукты.

Хорошо началась в колхозе и подготовка к весне. „Красный пахарь“ раньше других произвел обмен рядового зерна на сортовое. Колхозный мастер И. А. Лапшин отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь и сбрую. Полеводческие звенья деятельно принялись за сбор и вывозку на поля местных удобрений. Ежедневно в поле можно было видеть людей, занятых снегозадержанием.

Так продолжалось до 3 марта. После этого работа в колхозе неожиданно приостановилась.

### Что же произошло?

В этот день в колхозе „Красный пахарь“ проводился смотр готовности к весне. Комиссия во главе с представителем райисполкома т. Бушминой проверила хранение семенного материала, осмотрела тягловый скот, сбрую, побывала и в доме.

Проверка показала, что колхоз, несмотря на большую работу, проделанную за зимние месяцы, к весне еще далеко не готов.

Так, например, снегозадержание было проведено на площади только в 200 гектаров, тогда как по плану намечалось 300. Колхоз собрал мало местных и не завез ни одного центнера минеральных удобрений. Из 5 отремонтированных плугов ни один не снабжен предплужниками.

Комиссия отметила также, что управление колхоза до сих пор значительно меньше того, что еще не закончило составление

производственного плана.

### Изменилось ли что-нибудь после смотра?

Казалось бы, после того, как в деле подготовки весне были вскрыты столь серьезные недостатки, правление колхоза примет решительные меры для того, чтобы их устранить. Однако председатель колхоза т. Лапшин и бригадир т. Колосов поступили иначе.

Не созывая общего собрания колхозников, они вынесли результаты проверки на обсуждение совещания актива, в котором приняли участие только несколько человек.

Совещание заслушало акт проверки и, не вдаваясь в подробное обсуждение его, постановило: «принять к сведению».

Смотр в колхозе „Красный пахарь“ не стал средством мобилизации колхозников на быстрейшее завершение подготовки к весне.

### Бригадир ждет унизаний

Колхоз „Красный пахарь“ располагает достаточными силами для того, чтобы провести сев в скользкие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Но как раз агротехники в колхозе „Красный пахарь“ являются наиболее забытым участком.

Снегозадержание в колхозе проводилось всего лишь один раз.

В этих условиях большое значение приобретает задержание талых вод, однако об осуществлении этого мероприятия в колхозе никто не думает.

— Из района не поступало указаний на этот счет, — оправдывается бригадир т. Колосов.

Попрежнему плохо обстоит дело и со сбором местных удобрений. Навоза в поле вывезено значительно меньше того, что

в колхозе не организован сбор золы и птичьего помета. Никто не собирается съездить на склад сельхозснаба за минеральными удобрениями.

### Звенья не знают своих участников

Это может показаться странным, но факт остается фактом: в колхозе „Красный пахарь“ никто из трех звеньевых не знает в размерах земельного участка, закрепленного за звеном, ни его агротехнических особенностей.

Звеньевые М. Лапшина и А. Чайкина не могли указать даже место, где находятся их участки. Но это почему то не беспокоит никого из членов правления. А председатель колхоза т. Лапшин рассуждает так:

— Всем свое время, придет весна — тогда и узнают.

Каждое звено в колхозе прияняло на себя конкретные обязательства по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Так, например, звено т. Вороновой решила вырастить по 20 центнеров ржи с каждого гектара на площади в 20 гектаров, но 23 центнера яровой пшеницы на такой же площади.

Но ведь, чтобы выполнить эти обязательства, требуется сделать многое. Надо позаботиться и о том, чтобы поля были навоены влагой, и о том, чтобы растения получили подкормку. Но когда же все это будет делаться?

— Весной, — слово в слово отвечают звеньевые.

Но весна не за горами. Пора бы уже руководителям колхоза „Красный пахарь“ всерьез подумать об этом. Пока еще есть возможности наверстать упущенное. И, в первую очередь, необходимо безоговорочно покончить с обезличкой, еще имеющей место в делах артели.

В. Воронов, Б. Подкояев.

# Выходите на задержание талых вод!

## Ждем агронома

Дружно провели колхозники сельхозартели «Комсомолец», Пружинского сельсовета, снегозадержание. Стремясь избавить большие влаги из полей, они перевыполнили план. По плану было намечено задержать снега на площади в 320 гектаров, а фактически снегозадержание проведено на 420 гектарах.

План задержания талых вод у нас очень мал. Наш колхоз должен задержать их всего-навсего на 12 гектарах, что составляет только два процента общей посевной площади.

Беда в том, что мы не знаем как проводить, с чего начать эту работу. В прошлом мы не занимались задержанием талых вод. Участковый же агроном т. Мадеев разу не пришел в наш колхоз с тем, чтобы рассказать как это делать.

**А. Новиков, колхозник сельхозартели «Комсомолец».**

## ВАЖНЕЙШЕЕ АГРОМЕРПРИЯТИЕ

Борьба за извлечение и сохранение в почве влаги, от которой зависит жизнь растений, есть борьба за высокий урожай всех культур.

Для колхозов Бодопьяновского района борьба за влагу имеет особо важное значение. Во многих колхозах поля изрезаны оврагами. Где склонья — там горы. Достаточно 2—3-х теплых дней, чтобы поля освободились от снега. Громадные потоки венчих вод устремляются к Дону, размыая на своем пути захоронения зерновых и убои с сабой ценные вещества почвы.

Но страшно: колхоз Рогозильского района из года год почти ничего не делает-

В прошлом году наша бригада проводила на отдельных участках задержание талых вод. Это дало прибавку урожая на 1,5 центнера с гектара. Такова цена влаги. Наша бригада имеет задание задерживать венчие воды на площади 9 гектаров. Но мы решим провести это очень полезное агротехническое мероприятие на 30 гектарах.

**П. Верников, колхоз им. Тельмана.**

## Нерадивый хозяин

Тов. Богданова, председатель сельскохозяйственной артели «Большевик», Ново-Дмитриевского сельсовета, не сумел упрекнуть в том, что он не понимает какое значение в жизни растений имеет влага.

Кому-кому, а т. Богданову должен быть, безусловно, известен девиз мичуринцев, гласящий: не ждать милостей от природы.

... На склонах полей

колхоза «Большевик» уже появились проралины, вот-вот побегут ручьи, и драгоценная влага уйдет в реку.

Однако т. Богданов даже и не умеет о том, чтобы организовать задержание талых вод на полях.

Надо ли еще доказывать, что, упуская талые воды, т. Богданов выбрасывает из колхозного амбара десятки центнеров хлеба. **Л. Яковлев.**

## В звене Беспаловой

Звено Татьяны Беспаловой дружно готовится к задержанию талых вод. На 4-х гектарах озимых посевов уже устроены снежные валы.

Чтобы преградить путь воде, решено использовать различные приемы — снежные и навозные валы, золу, сани с грузом и другие.

**В. Ялонинский.**



Главный агроном Деминской МТС, Герой Социалистического Труда М. Т. Жулианский проводил занятия мичуринского кружка в колхозе «Большевистское знамя», Ново-Анисенского района, Сталинградской области.

Фото М. Юрьева.

Прессклуб ТАСС.

## Что такое задержание талых вод?

Сяди для задержания талых вод. Судите сами. В прошлом году задержание талых вод производилось на площади только 150 гектаров. Но и эта цифра сомнительна. Факты говорят о том, что задержание талых вод производилось скорее в отчетных съездах рабфельхозов, нежели на колхозных полях.

Как же сейчас обстоит дело? Задание колхозам доведено сице с осени 1948 года. Всего в районе намечено провести задержание талых вод на площади 700 гектаров, тогда как по озимым посевам занято 12750 гектаров, где земли имеется почти столько же.

Однако не все беда в том,

что план составлен несерьезно. Ведь и этот мизерный план стоит под угрозой срыва. Лишь отдельные звенья кое-что предпринимают сейчас для задержания талых вод.

Вот одна из многих характерных фактов.

— Готов ли колхоз «Молодая гвардия» к задержанию венчих вод? — спросил председатель земельного т. Ческокова.

— Чего ж тут готовиться, — ответил он. — Воды-то еще нет на полях. Когда разольется, побежит, тогда и будем ее задерживать.

«Тогда» будет позже, т. Ческоков! И если сегодня-завтра не принять меры, можно безошибочно предсказать, что в колхозе «Молодая гвардия» талую воду проморозят.

В районе имеется 15 участковых агрономов, но многие из них стоят в стороне от такого важнейшего агротехнического мероприятия, как задержка талых вод. Даже главный агроном отдела сельского хозяйства т. Левицhev не всегда осведомлен о положении на местах.

— Сейчас, — заявляет он, — я производственным планам занят. Придет время, и я в любой момент.

«Придет время!» Оно уже пришло. Нельзя терять ни одного дня, ни одного часа! Товарищи агрономы, от вас земли ждут совета, конкретной помощи. Возьмите под неослабный контроль борьбу за извлечение в почве влаги!

**Я. Иванов.**

## РАЗВЕ ЭТО ДОМ КУЛЬТУРЫ?

Вечер выходного дня в районном центре. На площади собралась группа молодежи. Праздник явно, а училища танцев нет.

— Куда бы сходить? — скажут на это друг друга.

— Может быть, в райцентре заложили, погашают известь? — изобразившие отчаяние оба друг друга.

Сначала и не понял, о каком райцентре идет речь, потом догадался: девушка имела ввиду районный Дом культуры.

«Райцентр» Пакет пакетами, сожалению, соответствует действительности.

Ходите в концерт в Водопьяновском Доме культуры. С конца декабря стены зала покрылись скрипами. Во время концерта часть притесней вымуживала стать: так мало скамеек.

Подиум Водопьяновского в обиде на свой Дом культуры. Он хотела бы, чтобы здесь устраивали вечера художественной самодеятельности, ста-

вши спектакли, выступали лекторы. Но ничего этого в Доме культуры не бывает. Потом осуществляется антиподная агитация. Агретехническая просовка, лекции по вопросам преобразования природы, в борьбе за высокий урожай не проводится. Стоит ли удивляться тому, что пакетики, особенно пакетные, в Доме культуры не бывают.

Не готовится Дом культуры к обслуживанию кибербюро в первом воскресенье сего.

— Мне никто не помогает, теннис я могу достать, — заявляет директор Дома культуры Т. Глебов.

Действительно, Глебову некто не помогает. Да и никто с него не спрашивает работы. А спросить давно бы пора.

Работу Дома культуры ее, обладающую престижем, винят в нем породят. Он должен полностью удовлетворять запросы трудящихся. Для этого имеются все возможности.

Н. Сеченов.

## Учеба авенчевых лесопосадочных авенцев

16 марта в Свердловской области начались учебы авенчевых лесопосадочных авенцев колхозов. Баждый вечер в избушке на склоне приходит авенчево-авенчевое скопление слушателей беседы лесного Донского лесничества т. Лабиня. Он ознакомлен с историко-политической работой Совета Министров СССР в ЦК ВЛП(Р) о задачах преобразования природы, рассказывает о задачах авенчево-авенчевого скопления в создании пилорамных баз, облегчении перевозки и поиске промышленных месторождений.

Мне никто не помогает, теннис я могу достать, — заявляет директор Дома культуры Т. Глебов.

Действительно, Глебову некто не помогает. Да и никто с него не спрашивает работы. А спросить давно бы пора.

Работу Дома культуры ее, обладающую престижем, винят в нем породят. Он должен полностью удовлетворять запросы трудящихся. Для этого имеются все возможности.

Н. Сеченов.

Винятые т. т. Борзова, Морозова, Катынина, Жартина, Баркова и другие изучают лесопосадочное дело с энтузиазмом, так как знают что политические вадима обесценивают значение повыше-ие урожайности колхозов падей. Особенно активно участвуют в занятиях молодые авенчины т. т. Кузьмина, Баркова и Борзова.

— Продолжая полученные знания на практике, мы грядущим летом начнем сажать авенчины в природе, — говорит землемер, — заставим их давать высокие урожаи.

Все авенчевые, научившись лесопосадочному делу, дадутся добиться признания не менее 50 процентов урожая.

Они горят желанием вырасти на полях своих колхозов подземные скопления, которые бы проградили путем исчезнувшим можно ли восстановленным ветрам.

А. Гусакова, секретарь комсомольской организации Свердловского лесничества.

## 130 воловьев на заводе

Комсомольцы колхоза «Бескрайний луг», Бутырского района, принимают активное участие в вывозке воловьев из колхоза. Они уже изъяли своим силами скопления воловьев на заводе. Этой работе успешно руководил комсомолец Михаил Шабалин.

М. Варин.

## Подготовка к строительству дорог

В районе начались погодогоды к дорожному строительству. И многие работники подаются строительными материалами.

И дороги. Водопьяново-Бутырский колхоз выдал 100 кубометров камня, к полутора членам Н.-Студенец — 250 кубометров камня и 30 кубометров строительного леса.

Подготовка к строительству проходит в районе. Водопьяново-Бутырский колхоз в течение двух недель организовал культурную лабораторию трактористов и ремесленников. Сельчук артели готовят сеть и ремонтируют сети, чтобы в ближайшее время приступить к вылову рыбы в Днепре.

И. Альянова.

## Книги трактористам

Желающие почитать в Колхозе Водопьяново-Бутырского района газету «Коммуна» помещаются в здании Водопьяново-Бутырской районной газеты «Стальной путь».

Норреспонденцию адресовать телу Водопьяново-Бутырской районной газете «Коммуна».

## Ребколлегия.

## По Водопьяновскому району

### Получены сельхозмашины

К посвящению союзу Водопьяновской машинно-тракторной станции получила три новых зерноуборочных комбайна и два трактора «ДАНИТ».

### Товары населению

Районсторхоз продал за последние дни населению из 163 тысяч рублей районной обувь, магазин, тапочки, перчатки и сукна.

### Открылся магазин КОРНЯ

В последние часы марта в районном центре Водопьяновской открылся магазин КОРНЯ. Случай уже заставил отложить его открытие.

Магазин получил живое политическое, сознательное, общественную и художественную литературу.

АЕ18912 Гипография газеты «Сталинский путь», с. Водопьяновка, Барвенковской области.

Тираж 1500 экз.